

一周一夜一村

镇领导夜访柳南农家 察民情话发展



夜幕渐渐沉下来,水面随风微微荡漾,此刻已是万家灯火,柳市镇象南社区柳南村二三十名村民放下一天的劳作,悠闲地和着音乐的节拍打起太极拳。临街店面,灯火通明,成了村民的茶话室,好不热闹。

5月14日晚,市委常委、柳市镇党委书记潘云夫来到柳南村走亲连心,夜访农家,察民情,话发展。

柳南村位于柳市镇城乡结合部,全村总人口2795人,672户,在册新居民达1800人,全村约有三分之一的人员在外经商。

最近,柳南村正在进行二次污水建设工程施工,村道路面被开膛破肚。村干部说,虽然路面施工给村民的生活带来不便,但村民对这项工程很支持,污水管道铺好后,村里的生活污水将被收集到管道里,流往污水处理厂,不再直接排入河道里,对环境提升有好处。

潘云夫一行途经村民郑岳余开的柳南村卫生室,几位村民正坐在卫生室里闲聊家常,郑岳余搬出椅子招呼大家坐一坐。一行人围成一圈开起了谈心会。乐清市委常委开展一周一夜一村活动,每周利用一个晚上走访一个重点村。你的诊所每天人来人往,人面广,见识也多,我过来就是要听听你对柳市镇党委政府、象南社区以及柳南村两委有什么建议和意见。潘云夫与大家畅谈。

这两年,村貌变化大,总体上我们还是能感觉到各级党委政府对老百姓的关心,但不足之处还是很多,比如部分素质差的新居民随地大小便,龙岐河水黑臭等问题都影响着村居环境。郑岳余说:我是个党员,每个月

15日,我都会参加村里组织的支部学习会上,我也会与村干部谈谈自己对村里建设方面的一些想法,说了很多,但不知道自己说得对不对。

潘云夫认为村干部、党员应该积极献计献策,为村居建设出一份力。他对郑岳余说:今后有什么好的建议或意见可以来找我谈。

随后,潘云夫又走访了郑银标、郑集土、郑祥天等村民家中,与他们闲聊家常,畅谈柳南村三改一拆、五水共治、美丽乡村建设、红色细胞工程,以及近期村民比较关心的小门山征地事宜。

当晚8时30分许,一行人来到了柳南村两委办公楼,与当场的30多名党员开座谈会。

潘云夫说,柳南村的地理位置得天独厚,尤其是中心大道开通后,对柳南村的发展起到至关重要的推动作用。实际上,老天爷厚爱乐清,横向比,全国极少县级市如乐清一样有山有水有风光,但因为我们没有照顾好山水,让美丽的母亲河成了黑臭河,今后人人都要参与到保护家乡环境中来,从小事做起,从细处看,柳南村的路面干净了,河道清洁了,村民的幸福感受提升。

潘云夫认为,今后柳南村还要大力推进三改一拆、五水共治、红色细胞工程、小门山发展建设等四项工程,在运用政策上要抢抓机遇,村两委要统一思想,下定决心,克服麻痹思想和等待观望思想,积极将柳南村打造成象南社区的示范村。

冯晓明/文 李旭朝/摄

社区新闻

微型党课进党支部 南山前村学习会出新意

把窗儿打开,让月亮进来 南山前村党支部学习会上响起一个悦耳动听的声音。不知道大家有谁听过这首歌?对,这首歌就是《把窗儿打开》。眼下,党的群众路线教育实践活动正在深入开展,今天我想借这首歌,来讲述我的党课 把窗儿打开,让太阳进来。

驻村干部陈潇雅话音刚落,在座的一位党员立马问道:为什么是让太阳进来?歌词里不是说让月亮进来嘛?老陈,你问得很好,对,我是改了一下歌词,因为,太阳这个词可以跟很多美好的词联系在一起,像温暖、美好、公正、崇高、希望等。反观夜晚,有时不免让人联想起那些觥筹交错的饭局等。所以,我想用太阳一词来表达正能量,让我们的党员树立正确的理想信念 陈潇雅解释道。

这是5月15日晚上7点,柳市镇南山前村党支部学习会的微型党课现场,驻村干部陈潇雅以《把窗儿打开,让太阳进来》为题,从相信群众路线、支持群众路线、践行群众路线三个方面,用亲切的方言、以生动的PPT演示、通过贴近生活的事例向大家阐述了开展群众路线教育实践活动的意义和具体要求,受到了党员们的欢迎,现场掌声阵阵。接着,南山前村党支部书记张余静带领党支部党员学习市委书记林晓峰在基层党组

织书记培训会上的重要讲话精神 and 马克思主义宗教观、党的宗教政策,开展无神论教育。最后支部书记陈陈坚作党员代表表态发言,27名与会党员集体签订南山前村党员不信教、不参与非法宗教活动承诺书。

为了深入推进党的群众路线教育实践活动在农村落实,不断探索创新基层党组织党员教育形式,丰富党员学习生活,用农村广大党员喜闻乐见,容易接受的方式传达党的方针、政策以及有关精神,南山前村党支部除了按照上级有关要求落实规定动作外,积极将微型党课引入到支部学习会中,利用集中学习、专题学习等契机,邀请驻村服务员、驻村干部、支部书记、支部成员作为主讲人轮流授课,不断丰富党建宣传教育载体,提高教育实践的针对性、实效性。

此次微型党课尝试得到了农村党员们的广泛认可。村党支部书记张余静表示:下期微型党课支部学习活动,将采取党员分学习小组集体备课的形式,围绕一个主题,阐述一个观点,每人授课十分钟,鼓励党员轮流上台授课,做到人人上讲台,人人受教育,增强党员学习的主动性。真正做到把理论学习与解决实际问题结合起来,推动党的群众路线教育实践活动走向深入,取得实效。 郑建克

柳市镇妇联开展 能力提升主题培训

为进一步提高全镇女性村民代表参与公共事务决策的水平和能力,增强履职能力,更好地发挥在农村基层民主政治建设中的半边天作用。5月16日下午,柳市镇新一届女性村民代表能力提升培训班在柳市镇政府二楼报告厅开班,本次素质提升班吸引了来自黄华、长岐、七里港三个社区400多名女性村民代表参加。

培训班邀请了市委理论宣传组成员、市委党校讲师沈军作党的群众路线教育之当前形式教育培训。沈军就围绕分析中央到地方当前所面临的形势局面问题;党的群众路线教育实践活动主要内容;如何当好女性村民代表及村民代表的职责等三方面进行授课。上课内容生动精彩、高瞻远瞩,即有理论的高度,又有实践的深度,培训上,女

性村民代表们认真听讲,勤做笔记,并纷纷表示希望能多参加类似的培训活动。镇里应该多开办类似的培训活动,让我们多了解当前形式,增加我们的知识提高我们的素质。参加培训的黄华村女村民代表张旭培如是说。

据统计,自柳市镇第十届村级组织换届选举后,柳市镇的女性村民代表人数已达2301人,占全镇村民代表的33.05%,比例比较往年有明显提高。柳市镇将对全镇女性村民代表分片分批进行系统培训,培训将涉及经济社会、女性参政议政知识、文明素养、权益保障和如何在工作中发挥女性村民代表的积极作用等方面内容开展,此次培训为第一场,其他五场就在5月底陆续进行。 陈潇雅

志愿者参观岐头山部队 接受爱国主义教育

4月18日,团委组织和谐志工协会柳市分会等青年志愿者队伍近40余人走进黄华社区岐头山部队,接受爱国主义教育。参加此次活动的人员都是都是志愿者,他们平日忙于公益活动,通过此类活动,不但能激励广大青年志愿者发扬革命精神,还能传承志愿者理念,勤于学习、善于创造、甘于奉献,以实际行动投入到志愿服务的工作中去。

活动中,志愿者们怀着无比敬仰的心情,在部队讲解员的带领下,参观了营房生活设施和图书室,深深地为官兵们长年累月守卫边防的无私奉献精神感动。每到一处,志愿者们都认真听取讲解员的讲解,被这里的人文历史所吸引。在参观活动之后,志愿者们坐下来逐一分享志愿经历,各队伍的优秀志愿者简单介绍了自己志愿服务的参加情

况,认真畅谈了自己在组织和参与志愿服务活动中的收获和体会,真诚分享了从事志愿服务活动的经验和心得,为其他志愿者组织参与志愿服务活动提供了宝贵的借鉴经验。随后,各队伍的组织者就进一步加强志愿者队伍建设,在今后的工作中发扬艰苦奋斗、不畏艰难的革命精神,秉承奉献、友爱、互助、进步的志愿服务理念等进行了热烈的交流和讨论。

虽然,整个活动结束了,但带给志愿者们教育还在延续。出了部队,志愿者们立即践行志愿环保行动,在岐头山上开展垃圾清扫,山路清洁活动。他们纷纷表示:官兵们团结协作、吃苦耐劳的品质,让我们感动;他们严明的纪律观念和强烈的集体荣誉感,为我们树立了一个好榜样,值得我们在以后的公益行动中好好学习。 张祝明

水上公园之后 蟾东村又建文化休闲公园

蟾东村的水上公园拱桥倒影,曲桥和风,杨柳垂堤,绿草茵茵,是柳市人休闲游玩的好去处。近日,蟾东村继修建水上公园之后,又将加工建设另一座集文化、休闲于一体的乡村公园。

2006年,蟾东村启动蟾河水上游公园建设,经过几年多的努力,投资550万元的蟾河水上游公园建设竣工,公园占地7亩,公园有二桥(石拱桥、青石九曲桥各一)、一阁(常青阁,建筑面积1200㎡),三亭、一廊的主体工程和景观、绿化、健身、休闲等设施。一幅花木绿茵,清波涟漪的水乡画图已初具雏形。自蟾东水上公园建成开放,迎来了八方来客,晨光、晚霞,早晨有太极、武术、体操、跑步等健身锻炼的村民,尤其是晚文娱乐爱好的青中年妇女,配有音响,播放歌曲,伴跳迪斯科和民间舞蹈,热闹非凡,邻村群众、企业员工,闻风而来,激情的音乐,婀娜的舞姿,灯光花木

相映成辉,身入此境,其乐融融,心旷神怡。

新建的文化休闲公园位于蟾河水上游公园旁边的一座小荒岛。蟾东村书记施佰余介绍道:蟾东村历史悠久,素以六岛八景闻名。由于近年来环境破坏,岛上堆满了生活垃圾和建筑垃圾,成为了一座垃圾道。为了改善村居环境,还原历史上的蟾河八景(蟾河八景分别为孤屿松涛、谷口春泉、古院晨钟、六渚风烟、莲池夕照、双桥映雪、河头晚钓、蟾河渔笛),柳市镇政府决定出资将荒岛建设成蟾东文化休闲公园。

文化休闲公园于近日开始施工,占地近8亩,其中包括院士亭、太极广场的修建。该公园以水文化为主题,用水面、廊桥、凉亭体现中国园林的文化传统,有望年底前完工。建成后,将恢复蟾河八景中的双桥映雪的景色。

李旭朝